

Čína prosazuje vakcíny, protože ústup od „nulového Covidu“ se stává chaotický

ST [straitstimes.com/asia/east-asia/china-pushes-vaccines-as-retreat-from-zero-covid-turns-messy](https://www.straitstimes.com/asia/east-asia/china-pushes-vaccines-as-retreat-from-zero-covid-turns-messy)

cue

15. prosince 2022



Rezident obdrží vakcínu proti Covid-19 v okrese Danzhai v Číně 12. prosince 2022. FOTO: AFP

PEKING/ŠANGHAJ – Čína se ve čtvrtek předháněla v očkování svých nejzranitelnějších lidí v očekávání vln infekcí Covid-19, přičemž někteří analytici očekávají, že po uvolnění přísných kontrol, které pandemii udržely na uzdě na tři roky, počet obětí prudce poroste.

Tento tlak přichází v době, kdy Světová zdravotnická organizace (WHO) také vyjádřila obavy, že 1,4 miliardy obyvatel Číny nebylo dostatečně očkováno, a Spojené státy nabídly Číně pomoc při vypořádání se s nárůstem infekcí.

Peking minulou středu začal s odstraňováním přísných kontrol „nulového Covidu“, upustil od požadavků na testování a zmírnil pravidla karantény, která způsobila duševní úzkost desítkám milionů a poškodila druhou největší světovou ekonomiku.

Odklon od podpisu politiky prezidenta Si Ťin-pchinga „zero-Covid“ následoval po bezprecedentních rozsáhlých protestech proti ní. Ale ředitel WHO pro mimořádné situace Mike Ryan řekl, že infekce Covid-19 v Číně explodovaly dlouho před rozhodnutím vlády postupně ukončit přísný režim.

"V tuto chvíli se traduje, že Čína zrušila omezení a nemoc se najednou vymkla kontrole," řekl pan Ryan na briefingu v Ženevě.

"Nemoc se intenzivně šířila, protože věřím, že samotná kontrolní opatření nemoc nezastavila."

Během změny postoje Číny se množí známky chaosu – dlouhé fronty před klinikami pro horečku, nápor na léky a panické nákupy po celé zemi.

ST Asian Insider: Malaysia Edition

Získejte exkluzivní pohledy na Malajsii v týdenním shrnutí

Přihlásit se

Jedno video zveřejněné na internetu ve středu ukazovalo několik lidí v tlustém zimním oblečení, napojených na intravenózní infuze, když seděli na stoličkách na ulici před klinikou v centrální provincii Chu-pej. Agentura Reuters ověřila umístění videa.

Přes veškeré své úsilí o potlačení viru od jeho propuknutí v centrálním městě Wu-chan na konci roku 2019 může Čína nyní zaplatit cenu za ochranu populace, která postrádá „stádní imunitu“ a má nízkou proočkovanosť mezi staršími lidmi, říkají analytici.

"Úřady umožnily, aby se případy v Pekingu a dalších městech rozšířily do bodu, kdy by obnovení restrikcí, testování a sledování bylo z velké části neúčinné při ovládnutí ohnisek," uvedli analytici z

Eurasia Group ve čtvrtek.

"V nadcházejících měsících může na Covid-19 zemřít více než 1 milion lidí."

Jiní odborníci odhadují potenciální mýtné na více než 2 miliony. Čína dosud oznámila pouze 5 235 úmrtí souvisejících s covidem, což je podle globálních standardů extrémně málo.

Čínské akciové trhy a její měna jüan ve čtvrtek klesly kvůli obavám z šíření viru.

Čína hlásila 14. prosince 2000 nových symptomatických infekcí COVID-19 ve srovnání s 2291 denně. Oficiální údaje se však staly méně spolehlivým vodítkem, protože testování kleslo. Ve středu také přestala vykazovat asymptomatické údaje.

Čína, která uvedla, že přibližně 90 procent její populace je očkováno, ve středu oznámila, že zavede druhé posilovací dávky vakcíny Covid-19 pro vysoce rizikové skupiny a starší lidi nad 60 let.

Mluvčí Národní zdravotní komise Mi Feng ve středu řekl, že je nutné urychlit propagaci očkování, podle komentářů uváděných státními médii.

Nejnovější oficiální údaje ukazují, že Čína v úterý aplikovala 1,43 milionu injekcí Covid-19, což je výrazně nad listopadovými dávkami, které se pohybovaly kolem 100 000 až 200 000 dávek denně. Celkem podalo 3,45 miliardy výstřelů.

Jeden šanghajský domov s pečovatelskou službou ale s odkazem na nízkou proočkovanost starších osob ve středu uvedl, že zakazuje návštěvy a nezbytně nutné dodávky, jakož i zásoby léků, testovacích sad a ochranných pomůcek.

„Robíme si mozky, jak zajistit bezpečnost vašich prarodičů,“ napsal pečovatelský dům Yuepu Tianyi v dopise zveřejněném na oficiální stránce účtu WeChat.

Peking byl do značné míry odolný vůči západním vakcínám a léčebným postupům a spoléhal na lokálně vyrobené injekce.

Perorální léčba Covid-19 od společnosti Pfizer Paxlovid je jednou z mála zahraničních, kterou schválil.

Léčba je však dostupná pouze v nemocnicích pro vysoce rizikové pacienty, ale v posledních dnech se objevily známky toho, že by mohla být brzy dostupnější. Akcie společnosti China Meheco Group Co Ltd vyskočily poté, co ve středu oznámila dohodu o dovozu léčby amerického výrobce léků.

Jak se virus šíří, prezident Xi, jeho vládnoucí politbyro a vysocí vládní představitelé zahájili dvoudenní schůzku, aby naplánovali obnovu pošramocené čínské ekonomiky, podle zdrojů, které o této záležitosti věděly.

Političtí zasvěcenci říkají, že vedení pravděpodobně naplánuje další stimulační kroky a prodiskutuje cíle růstu na výroční konferenci Central Economic Work v Pekingu za zavřenými dveřmi a oficiální tisková agentura Xinhua uvedla, že budou provedeny plány na zvýšení domácí spotřeby a investic.

Čínská ekonomika v listopadu ztratila více tempa, protože růst výroby továren zpomalil a maloobchodní tržby prodloužily poklesy, a to jak chybějící prognózy, tak i nejhorší hodnoty od května, ukázaly čtvrtěční údaje.

Ekonomové odhadují, že čínský růst letos zpomalil na zhruba 3 procenta, což představuje jeden z nejhorších výkonů Číny za téměř půl století. REUTERS

Více na toto téma

Související příběhy

[Co potřebujete vědět o nové strategii očkování Covid-19 společnosti S'pore](#)



Asie zintenzivňuje boj proti infekčnějším variantám Covid-19



Hongkong provádí testy na Covid-19 s centrem vzdáleným pouhých 15 minut chůze



Vlna Covid-19 se v Evropě rýsuje uprostřed únavy z očkování a falešného pocitu bezpečí



Long Covid zůstává záhadou, i když se objevují teorie



askST: Co je nadměrná smrt a jaká je skutečná daň Covid-19 ve světě?



Biden říká, že pandemie je u konce; přeživší a lékaři nesouhlasí



Žádné plány na zahrnutí
očkování proti Covid-19
do plánu očkování dětí:
Ong Ye Kung



Covid-19, další krize,
lidský rozvoj o 5 let zpět:
zpráva OSN



Škodlivé účinky Covid-19 na mozek se ozývají po letech: Studie



Ušetřete každý měsíc více s naším novým ročním tarifem:
neomezený přístup, lepší cena.

ST One Digital – roční
\$9.90 \$4.95/Měsíc

FEATURED PLANS

Dostat nabídku

První rok účtováno 59,40 USD, poté 118,80 USD ročně.

ST One Digital – měsíčně
9,90 S\$/Měsíc

Přihlaste se k odběru

Žádná uzavírací smlouva.

Odemkněte tyto výhody

- Veškerý obsah pouze pro předplatitele v aplikaci ST a straitstimes.com
- Snadný přístup kdykoli prostřednictvím aplikace ST na 1 mobilním zařízení
- Elektronický papír s 2týdenním archivem, takže vám neunikne obsah, který je pro vás důležitý

Připojte se ke kanálu Telegram společnosti ST a získejte nejnovější zprávy.

- Čína

- VAKCÍNY
- Covid-19